

# 現階段毛共反蘇反美統戰

關素質

統戰二字，原從俄語中譯出，不是毛××的發明，而是共產國際第七次大會（一九三五年七月廿五—八月廿一日）由G·季米托洛夫 Dimitrov，Geore 報告「法西斯主義進攻與共產國際為造成工人階級反法西斯主義統一而鬥爭的任務」①中提出來的。根據俄共中央馬列研究所出版「共產國際史要」②一書說得好，人民陣線就是共產國際新戰略，這個解釋它把含義都明白說出來。

共產國際把「人民陣線」在法國和西班牙試驗，一九三五年十二月共產國際把「反帝人民陣線」運用到中國（抗日民族統一陣線）。現階段俄共毛共又把「民族統一陣線」（就變成赤色殖民地）在中南半島柬埔寨和南越試驗。③

## 一 毛共統戰組織與統戰戰略

著作者：  
張棟材

- 野坂參三與毛共
- 第一章 序論
- 第二章 野坂與俄共、毛共之淵源
- 第三章 野坂回到了戰後的日本
- 第四章 野坂接替了德田的領導地位
- 第五章 野坂對毛共的效忠與疏遠
- 第六章 結論

機構，對內聯絡民革、政協、歸國華僑以及尾巴黨派統戰工作；對外「聯合國際上一切可以聯合的力量」。毛共對外聯絡部，也是毛共黨對外的統戰機構，主要着重各國共黨的聯絡。猶如俄共中央對外聯絡部，部長是潘友新（A. S. Panyushkin，曾任大使多年，老特務）。毛共對外聯絡部部長是耿飈，軍人出身，在歐洲及亞洲擔任大使多年。以上二個都是統戰執行機構。至於統戰運用機構，如過去的「政協」，以及其他黨、政、社會外圍機構都被統戰所運用，如「人代會」本身也是一個統戰運用機構。

（二）毛共赤化亞洲統戰戰略：「（一）要聯合國際上一切可以聯合的力量，反殖，反帝，反美蘇超級大國（就是要聯合亞洲共黨把美國逐出亞洲，不許蘇俄勢力侵入亞洲）。（二）第三世界是反殖、反帝、反霸的主力軍，中國是一個發展中的社會主義國家，屬於第三世界（毛共自命為第三世界有幾個企圖：①毛共夢想開發中國家的資源；②以毛××冒險主義暴力革命路線強加於第三世界人民；③以暴力和武力恫嚇第三世界國家服從毛共領導）。（三）我們支持第二世界國家（西歐國家）和人民反對超級大國控制、威脅和欺負的鬥爭（用意要歐洲國家反蘇，可以減輕蘇俄對共匪的壓力）。（四）爭取日本對抗蘇俄。」⑤「譴責蘇俄領導集團背叛馬列主義，我們同他們（蘇俄）的原則爭論要長期爭論下去，并警告蘇俄領導者“老老實實坐下來談談，解決一點問題”（毛共把責任推到俄共頭上，一切爭端都是俄共不願意解決問題）。（五）毛共把責任推到俄共頭上，一切爭端都是俄共不願意解

請向台北市木柵區萬壽路六十四號國際關係研究所出版組或以郵政劃撥儲金帳戶第三四三六號洽購。每冊特價新台幣肆拾元。

## 二 毛共排除美蘇在歐亞的勢力

毛共以「民族統一陣線」在亞洲支持柬埔寨及「越南南方民族解放陣線」等小國家，驅逐美國勢力，毛××以小國能够打敗大國武裝鬥爭謬論鼓動亞洲國家：

「弱國能够打敗強國，小國能打敗大國，小國人民只要敢於起來鬥爭，敢

於拿起武器，掌握自己國家的命運，就一定能够戰勝大國的侵略。」（一九七〇年五月二十日毛××聲明中指出）

毛共爲防禦蘇俄擴充亞洲勢力，乃爭取北韓金日成和「越南南方民族解放陣線」，以對抗蘇俄。并揭露蘇俄在亞洲的野心：「蘇俄企圖替代美國在亞洲勢力，蘇俄在印度洋的艦隊比美國增強，蘇俄增加蒙古駐軍實力。」（芬蘭親毛派機關刊物「十月」一九七五年第四期文章）

一九七五年一月間毛共邀請荷蘭外交大臣范德斯圖爾訪平，一月間邀請西德保守派領袖史托勞斯訪平，四月間邀請比利時首相萊奧·廷德曼斯，并與毛朱周三頭目會談，毛共以歐洲團結、政治獨立，建議歐洲成立「歐洲人民聯盟」（歐洲人民統一陣線），以加強反美反蘇。法國「爲獨立而鬥爭報」於一九七五年二月二十八日發表文章，號召歐洲人民加強反對美俄統一戰線。

一九七五年芬蘭親毛派「十月」機關刊物第三期發表文章，「揭露美蘇兩超級大國在歐洲擴軍備戰，美在歐洲基地上增加作戰部隊。蘇俄百分之七十潛艇部署在歐洲附近水域，一九七三年蘇俄在東德、波蘭、捷克增加一千二百輛坦克。美國防部長斯勒辛格在國防部年度報告中要求加強美在歐洲駐軍部隊」。

毛共反蘇統戰新策略：（一）毛共口頭上反帝，實際上直接或間接勾結帝國主義分裂蘇俄及其國際羣衆組織。（二）日共中央政治局委員泰奇利波伊姆（親蘇派），在俄共真理報發表文章譴責北京領導者勾結智利軍人政權，作者認爲毛××是個厚顏無恥毫無原則的人。（三）真理報於本年四月十日「評毛共好戰、破壞和平，進行軍事冒險，北京領導人勾結帝國主義集團，各國人民應提高警惕」。四毛共爲阻撓中東和平，繼續維持衝突和戰爭，從中挑撥阿拉伯國家反蘇反美。

## 二 能源與統戰

毛共煽動第三世界產油國家，堅決維護國家主權和民族經濟利益，譴責「美蘇兩個超級大國爭奪石油資源」。

毛共代表在聯合國海洋法會議上，要求建立國際機構，負責開發國際海

底資源，支持「七十七國集團的提案」，堅決反對少數海洋大國企圖壟斷國際海底資源開發的主張。

李匪先念於一九七五年四月間訪問伊朗王國，會談時支持中東產油國家利益，反對美蘇壟斷中東石油。

發展中國家在聯合國「關於工業發展組織會議上」受毛共代表挑撥，繼續與美俄進行鬥爭，共匪代表與阿爾巴尼亞代表反對蘇俄立場。

註①全文可參看「共匪禍國史料彙編」第三冊第四—第十七頁。

註②共產國際史要一書，於一九六九年莫斯科政治文獻社出版，第五章「共產國際第七次大會新戰略」（第三九一—四二三頁）。

註③人民陣線於一九三五年—三八年共產國際在法國試驗，法國社會黨急進社會黨和法國共產黨合作成立「人民陣線政府」（一九三六年）。於一九三六年在西班牙試驗。人民陣線在東歐建立了許多「人民民主政權」。在亞洲促成許多殖民地和半殖民地國家成爲「反帝民族統一陣線」。

（詳細解釋請看郭華倫著「中共史論」第三冊第二十五章第一〇八頁—一〇九頁）

註④見周匪恩來在「四屆人代會」××工作報告。

## 「荷戈集」出版

方雪純先生以湘靈筆名爲中華日報副刊撰雜文，文筆清新雋永，膾炙人口，經精選輯成專集出版，委託本刊代爲發行。總經銷東興文化出版社，實價新台幣二十元，全國各大書報攤均有出售。